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令和元年第13回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

1 日  時 令和元年10月23日（水曜日）午後2時30分から午後5時30分まで 

 

2 場  所 教育長室 

 

3 出 席 者 早川教育長、川島委員、足立委員、横山委員、伊藤委員、武藤委員 

 

4 説明のために出席した事務局の職員 

田中事務局長、原教育政策参与兼次長、野田次長 

清水次長兼市民体育課長、井上学校教育審議監兼学校指導課長、 

内堀歴史遺産活用推進審議監兼社会教育課長、深尾教育政策課長、 

塩田教育施設課長、中島学校保健課長、中島青少年教育課長 

久保田幼児教育課長、近藤科学館長、大塚歴史博物館長、 

和田岐阜商業高等学校事務長、菅沼中央青少年会館長、吉成図書館長、 

杉山加納幼稚園長、辻岐阜東幼稚園長、吉田教育政策課主幹 

菅原教育政策課係長、田村教育政策課主任、梅村教育施設課係長、 

波賀野幼児教育課主任 

 

5 職務のために出席した事務局の職員 

櫻井教育政策課主任、山本教育政策課主任主事、川那教育政策課主任主事 

 

6 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 諸般の報告 

 (1) H30年度問題行動調査結果の報告について（学校指導課） 

 
(2) 第37回市岐商デパートの開催について（岐阜商業高等学校） 

 (3) ぎふサイエンスフェスティバル2019の開催について（科学館） 
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 (4) 分館企画展「第50回記念 萌土展」について（歴史博物館） 

 (5) 図書館で開催されるイベントについて（図書館） 

 (6) 第4回幼児教育セミナーアンケートの集計結果について（幼児教育課） 

 
(7) 令和元年度全国学力・学習状況調査結果の分析について 

（学校指導課） 

※ (8) 岐阜市総合教育会議について（教育政策課） 

※ (9) 公立幼稚園の現状と課題について（幼児教育課） 

※ 
(10) 岐阜市立中学校３年生死亡事案及び対応の概要について 

（学校指導課） 

※ (11) 岐阜市立三輪中学校講師による無免許運転について（学校指導課） 

第5 議事 

※ (1) 第61号議案  岐阜市教育委員会臨時的任用職員および非常勤嘱託職員の

任免について（幼児教育課ほか） 

※ (2) 第62号議案  指定管理者の指定に対する教育委員会の意見について 

（中央青少年会館） 

※ (3) 第63号議案  岐阜市立学校職員の人事について（学校指導課） 

第6 その他 

※ (1) 令和元年度岐阜市一般会計11月補正予算に関する教育委員会の意見に

ついて（教育政策課） 

第7 閉会 

 

7 会議に付した事件 

「6 議事日程」のとおり。なお※の報告、議案及びその他は、秘密会形式で

審議した 
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午後2時30分開会 

 

〇早川教育長 定刻となりました。本日の出席者数が定数に達し、会議が成

立いたしますので、只今から、令和元年第13回教育委員会定例会を開会します。 

 

〇早川教育長 本日の会議録は前回の出席者により承認されました。本日の

会議録の署名者には、本日の出席者を指名します。 

 それでは、議事日程をご覧ください。本日は、報告が１１件、議事が３件、

その他１件となっております。 

 議事日程に秘密会で審議すべき案件が記載されていますが、このとおり扱う

ことにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇早川教育長 秘密会については、このとおり扱うものとします。それでは、

日程第４、諸般の報告に参ります。報告（１）について説明をお願いします。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 （H30年度問題行動調査結果の報告に

ついて説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇川島委員 今回の調査は全国やあるいは岐阜県と比較して岐阜市の数値が

どうかというところが大きな論点になっています。自分の位置を知るというの

は大事なことだと思うのですが、その中に隠れている問題を見つけ、解決する

ことを目標にしていただきたいと思います。 

もう一点、暴力行為についてですが、児童生徒の特長によって学年ごとに違い

が出ているのか、傾向として全体的に増えているのか教えていただけますでし

ょうか。 
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〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 暴力行為に関しては低学年において

全体的に件数が増えている傾向があると捉えております。 

 

〇武藤委員 こども１１０番の家はどういう方法で追加募集されたのか教え

てください。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 子ども１１０番の家について、本年

度岐阜市でオリジナルのステッカーをつくりまして、事業所や店舗だけでなく

一般のご家庭でもご協力いただけるように体制を整えました。その上で広報ぎ

ふ等で募集をかけた結果、現在までに３７件ほど増えたと伺っております。 

 

〇武藤委員 多くの目で子どもを見守ることがとても大事ですので、今後も

積極的な広報にご尽力をお願いいたします。 

 

〇横山委員 不審者対応として携帯電話を持たせるかどうか文科省で議論に

なることが多いのですが、岐阜市ではいかがでしょうか。 

 

〇早川教育長 小学校１年生の保有率が非常に低かったので、携帯を持たせ

ることよりも、セキュリティー用のＧＰＳ装置を持たせる方向で対策を実施し

ています。 

 

〇武藤委員 不登校の保護者に対するケアは何か検討されているのでしょう

か。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 学校の中で不登校の保護者がグルー

プをつくられている例が多く、そこで気軽に相談ができる状況がつくられてお

ります。別途ほほえみ相談員が家庭訪問等を行い、保護者と連携することもあ

ります。 

 

〇早川教育長 他にご質問や意見はよろしいでしょうか。それでは次に、報
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告（２）について説明をお願いします。 

 

〇和田岐阜商業高等学校事務長（第37回市岐商デパートの開催について説

明） 

 

〇早川教育長 只今の説明についてご質問や意見はございませんか。 

 それでは次に、報告（３）について説明をお願いいたします。 

 

〇近藤科学館長 （ぎふサイエンスフェスティバル2019の開催について説

明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇横山委員 吉野さんの受賞は予想していたのでしょうか。 

 

〇近藤科学館長 ６月に欧州発明家賞という、ノーベル賞の登竜門のような

賞をとられましたので可能性はあると思っておりました。 

 

〇早川教育長 他にご質問や意見はございませんか。 

それでは次に、報告（４）について説明をお願いいたします。 

 

〇大塚歴史博物館長 （分館企画展「第50回記念 萌土展」について説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

それでは次に、報告（５）について説明をお願いいたします。 

 

〇吉成図書館長 （図書館で開催されるイベントについて説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

それでは次に、報告（６）について説明をお願いいたします。 
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〇久保田幼児教育課長 （第4回幼児教育セミナーアンケートの集計結果につ

いて説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

それでは次に、報告（７）について説明をお願いいたします。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 （令和元年度全国学力・学習状況調

査結果の分析について説明） 

 

〇早川教育長 只今の説明について、ご質問や意見はございませんか。 

 

〇川島委員 相関について単純にグラフの傾きの傾向から主観的に判断され

ているような印象を受けましたので、数学的な統計結果に基づいて優位性を判

断していただきたいと思います。 

 

〇横山委員 この学力調査結果は学校にどのように伝えるのでしょうか。 

 

〇井上学校教育審議監兼学校指導課長 おととい、臨時校長会がありました

のでその際に説明しております。それぞれの学校に学力状況調査の分析シート

を送付しておりますので、それを見て各学校が対応を検討し、保護者説明会や

ＰＴＡ総会等で説明するよう指導しております。 

 

〇足立委員 全国テストで何番などに集中しすぎるのではなく、ここまでの

学力がついたというある種の到達度診断ができれば、余計な情報に惑わされな

いのではないでしょうか。 

 

〇伊藤委員 「学校に行くのが楽しいと思いますか」という項目が低いので、

働いている教員の中にも学校が楽しくないまま働いている方もいらっしゃるの

かなと感じています。モチベーションの向上は、生産性が上がるだけでなく働
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き方改革にもつながっていきますので、そこに対する施策をもう一度見直して

いただきたいと思っています。 

 

〇武藤委員 分析の仕方について川島委員と同感です。ちゃんと予算をつけ

てしっかり分析をやったほうがよいと思います。合わせて、テストの結果だけ

でなく、その後対策を行った結果のフィードバックも学校から保護者等にある

とよりよいと思います。 

 

〇早川教育長 次回、再度ご報告をお願いいたします。 

 それでは以降の報告及び議事は秘密会で進行いたします。 

 

（以後、秘密会） 

 

○早川教育長 それでは以上で、本日の議事は終了となります。最後に次回

の会議の日程を確認いたします。次回は、11月20日水曜日午後1時30分から行

う予定です。詳細は後日、事務局よりご連絡します。それでは以上をもちまし

て、本日の会議を閉会といたします。ありがとうございました。 

 

午後5時30分閉会 

 

 


